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Ved Akt 282 af 22. maj 1996 godkendte et 
bredt flertal i Folketingets Finansudvalg, at der 
af den på finanslov 1996 opførte bevilling til Det 
Kongelige Teaters nye skuespilhus blev afholdt 
udgifter på i alt 6 mio.kr. til forundersøgelser og 
skitseringer samt udgifter til en visualisering af 
vinderprojektet til et nyt teaterhus for Det Kon- 
gelige Teater. 

Visualiseringen omfatter foruden den af Det 
særlige Bygningssyn foreslåede mock-up i 1:1 
også en model i 1:50 af det nye teaterbyggeri 
samt en digital animation (video) af projektet. 
Udgiften til mock-up udgør ca. 3 mio. kr. af de 
samlede udgifter til de 3 modelforsøg. 

Formålet med den samlede visualisering er at 
give et lødigt og realistisk grundlag for beslut- 
ningen om udformningen af Det Kongelige 
Teaters og projektets forhold til de omkring- 
liggende bygninger. 

Spm. nr. S 187 

Til socialministeren (14/10 96) af: 
Tove Fergo (V): 
»Vil ministeren oplyse om, hvorvidt en privat- 
praktiserende, autoriseret psykolog, der for en 
socialforvaltning udfærdiger en psykologisk 
erklæring, er forpligtet til at udlevere erklærin- 
gens råmateriale på forældremyndighedsinde- 
haveres fordring derom?« 

Begrundelse 

I en i Socialcenter Vesterbro, København, verse- 
rende børnesag har forvaltningen ladet en pri- 
vatpraktiserende, autoriseret psykolog udfærdi- 
ge psykologisk erklæring om to børn. Da foræl- 
dremyndighedsindehaver anmoder om udleve- 
ring af erklæringernes råmateriale, nægter psy- 
kologen at udlevere materialet under henvis- 
ning til, at Socialministeriets orienteringsskri- 
velse af 28. november 1994 (J.m. 5017-16) kun 
indeholder en orientering til de sociale myndig- 
heder om råmaterialet til psykologerklæringer i 
børnesager, men ikke et pålæg til disse myndig- 
heder om materialets udlevering. 

Svar (21/10 96) 

Socialministeren (Karen Jespersen): 
Jeg kan oplyse, at en privatpraktiserende psyko- 
log, der har fået autorisation efter psykolog- 
loven, efter lovens § 14, stk. 1, har pligt til at føre 
ordnede optegnelser over sin virksomhed efter 
nærmere fastsatte retningslinier. 

Sådanne retningslinier er fastsat i Socialmini- 
steriets bekendtgørelse nr. 813 af 12. september 
1994 om autoriserede psykologers pligt til at 
føre ordnede optegnelser. Efter disse regler 
omfatter journalpligten oplysninger om resulta- 
ter af tests og notater om fx interviews, der har 
ligget til grund for udfærdigelsen af en erklæ- 
ring. Også selve erklæringen er en del af journa- 
len. 

De oplysninger fra foretagne tests m.v., der 
indgår i en erklæring, er således omfattet af 
journalpligten og dermed af den aktindsigt, som 
psykologlovens § 14, stk. 3, giver adgang til. I 
tilfælde, hvor den undersøgte er et barn, har 
forældremyndighedens indehaver adgang til 
aktindsigt efter psykologlovens § 14, stk. 3. 

Det tilføjes, at efter psykologlovens § 14, 
stk. 4, kan retten til aktindsigt dog begrænses i 
det omfang, hvor partens interesse i aktindsigt 
findes at burde vige for afgørende hensyn til 
den pågældende selv eller til andre private 
interesser. 

Spm. nr. S 190 

Til miljø- og energiministeren (14/10 96) af: 
Aage Frandsen (SF): 
»Er ministeren enig i de synspunkter, der frem- 
føres i Morgenavisen Jyllands-Posten i »Viden 
om« den 14. oktober 1996, om, at der som følge 
af sejlads af mange katamaran-færger kan opstå 
voldsomme forstyrrelser i danske farvandes 
vandlag, som kan resultere i større og hyppigere 
tilfælde af iltsvind med flere angreb af de 
såkaldte dræberalger. til følge?« 

Begrundelse 

I »Viden om« i Morgenavisen Jyllands-Posten 
den 14. oktober 1996 har oceanografen Niels 
Kristian Højerslev en artikel om risikoen for, at 
katamaran-færger og andre hurtigfærger kan 


